

комплектующих будут использоваться запчасти отечественного производства. В проект вложат свыше 2,5 млрд. рублей и создадут порядка двух тысяч рабочих мест.

Соглашение о продвижении импортозамещающего проекта в Сочи подписали представители правительства Белгородской области и компании-инвестора.

Доска почёта

«Служу государству и детям!»

НИНА КУРИЛОВА

«Не славы ради, а пользы для...» Это выражение гармонично перекликается с девизом преподавателя общетехнических дисциплин Яковлевского политехнического техникума Ольги Петровны Грищенко - «Служу государству и детям» - и как нельзя лучше характеризует её жизненную позицию.

Представляя своего преподавателя на районную Доску почёта, администрация техникума отметила, что это «активный, творческий, ответственный и трудолюбивый педагог, постоянно занимающийся самообразованием». Попробуем за официальными строками служебной характеристики увидеть гражданку, учителя, женщину.

Стремительная, летящая, как стрела, точно рассчитывающая своё время, подтянутая, одетая в форму, придуманную самой, она производит впечатление человека дисциплинированного, целеустремлённого, твёрдо знающего цену успеха. Иначе и не может быть. Ольга Петровна преподаёт точные дисциплины, без знания которых даже лачугу построить нельзя: черчение, инженерную графику, техническую механику, стандартизацию и т.д. Она с удовольствием шагает в ногу со временем и постоянно учится новому, современному, чтобы потом обучить своих ребят.

С улыбкой Ольга Петровна рассказывает, что каждый день «учит уроки», и, если выпадет минутка свободного времени, читает о стропах, траверсах и прочих созданиях инженерной мысли. Такова преподавательская работа - в ней нет перерыва, её не отключишь, как станок.

На Белгородчину Ольга Петровна попала, как множество других переселенцев из бывших братских республик. В Казахстане прошли её детство и юность, там она окончила инженерно-педагогический факультет Целиноградского пединститута, там она впитала в себя трудолюбие, чувство ответственности, любовь к Родине от своих родителей Татьяны Васильевны и Петра Фёдоровича, который был награждён за труд орденом Знак Почёта. И наши места были выбраны не случайно. Дед

Ольги Петровны, которым гордится семья, погиб в сражении на Курской дуге и захоронен в г. Курске на мемориальном кладбище. Теперь они имеют возможность навещать дорогую сердцу могилу.

Большую часть своей жизни О.П. Грищенко проработала у нас в районе: 11 лет преподавала в Дмитриевском ПТУ № 23. Однажды почувствовав, что переросла установившиеся стандарты обучения, перешла в Яковлевский политехнический техникум, где трудится около 6 лет. Её несколько не тяготит ежедневная езда из Дмитриевки - она получает удовольствие от общения с новыми людьми, молодёжью, от возможности глубже погрузиться в предметы, расширить научные горизонты и для себя, и для ребят.

- Если я берусь за конкурсные задания, то нацеливаюсь на победу. Например, в Анапе мы с учащимися завоевали первое место в лагере «Рабочая смена», за свои методические разработки на областном конкурсе получила приз - телевизор, в прошлом году с учениками стали победителями областного конкурса студенческих проектов «Главное слово». За отсутствием времени я мало участвую во внеурочной деятельности, но, если надо, могу и спеть, станцевать, нарисовать. Одно из любимых моих занятий - выпуск газеты техникума, - безо всякого хвастовства рассказывает собеседница. Не случайно её труд отмечен Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ, так как она «активно участвует в работе методических объединений, выступает с докладами на педагогических чтениях, проводит открытые уроки, предметные недели, всегда внося элементы творчества, делясь своими наработками с ведущими и молодыми преподавателями».

Иногда на систему профтехобразования смотрят свысока, не понимая, что туда приходят дети, недооценённые в школах, дети из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и не имеющих возможности осилить более высокую ступень образования. Ольга Петровна подчёркивает, что эти дети также способны и талантливы, как и благопо-



Фото из личного архива О.П. Грищенко

лучные. В техникуме они раскрываются и в учёбе, и в поведении, и в общественной жизни. Они учатся сами пробивать себе дорогу в будущее, и у большинства получается, а неравнодушные преподаватели направляют их в нужное русло.

К сожалению, система профобразования также бюрократизирована, как и образование общее. Множество отчётов, документов, планов, за которыми можно потерять живого ученика, что-то не добавить ему в плане развития и воспитания, вызывают всеобщее раздражение. Кто не согласится, что судьба конкретного юного человека обходится намного дороже, чем отчёт, не поданный в вышестоящую инстанцию одному из многочисленных чиновников от образования. Эта проблема волнует и Ольгу Петровну.

В день нашей встречи наша собеседница жила предвкушением предстоящего праздника - 30-летия совместной жизни с супругом Владимиром Владимировичем. Наверняка, она, как каждая женщина, мечтает о внимании любимых людей и ждёт сюрпризов и от своих взрослых сыновей Владислава и Олега, и, конечно же, от внука Ванечки.

Яркая, интересная, способная личность с твёрдым мужским характером и женским обаянием, человек, привыкший достигать успеха в любом деле, патриотка и гуманист, счастливая жена, мать и бабушка - такая цельность натуры вызывает заслуженное уважение общества.